



-3064B-

Cabinet Ministru

Nr. înreg: 1725 / LB / 13-05-2011
Către : Parlamentul României – Camera Deputaților
În atenția: Domnului Cristian Buican – Deputat
Referitor la: Răspuns intepelare nr. 3064B/2011

Stimate Domnule Deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect “800 de ha de pădure infestate cu gândaci de scoarță”, vă comunicăm următoarele:

Ocolul Silvic Voineasa, din cadrul Direcției Silvice Vâlcea, administrează o suprafață de 17.043 ha fond forestier proprietate publică a statului, din care 13.689 ha păduri de rășinoase.

Conform “*Statisticii dăunătorilor și dinamicii focarelor active pe anul 2010*”, suprafețele infestate cu gândaci de scoarță au crescut pe raza acestui ocol de la 168 ha în anul 2009, la 793 ha în anul 2010. Dacă în anul 2009 intensitatea infestării era în general slabă, în anul 2010 infestarea a fost puternică.

Direcția Silvică Vâlcea și Ocolul Silvic Voineasa au acționat pentru punerea în valoare a tuturor arborilor doborâți sau ruți de vânt și zăpadă și a celor uscați, infestați pe picior de gândacii de scoarță. Partizile constituite au fost oferite la licitație, adjudecate și autorizate spre exploatare.

O situație specială este întâlnită în UP V Obârșia Lotrului, unde, deși au fost întocmite apv-uri pentru un volum de 2.200 mc și au fost autorizate spre exploatare, momentan nu se exploatează, lucrările fiind suspendate prin Ordonanța de sistare emisă de Judecătoria Brezoi, obținută de către Obștea Banca Gilortul. Suprafața pe care este suspendat serviciul silvic este de 354 ha molidișuri cu un grad de infestare puternic.

În anul 2011, pentru combaterea gândacilor de scoarță în pădurile de stat, ce sunt administrate de Ocolul Silvic Voineasa, au fost prevăzute 202 curse feromonale tip aripă și 77 arbori cursă clasici.

În zona ce face obiectul interpelării, majoritatea fondului forestier este proprietate privată aparținând atât unor persoane juridice cât și fizice, acestea având încheiate contracte de administrare/prestări servicii cu ocoale silvice private.

Toți arborii infestați, precum și cei doborâți de vânt sau de zăpadă existenți în pădure la sfârșitul anului trecut, au fost puși în valoare și exploatați, cu excepția celor 1.698 de arbori infestați, situați în U.P.V Obârșia Lotrului, unde, conform Ordonanței de sistare emisă de Judecătoria Brezoi, nu putem interveni.

Situația infestărilor cu gândaci de scoarță este cunoscută atât la nivelul I.T.R.S.V. Râmnicu Vâlcea, cât și la Instituția Prefectului Vâlcea, urmând a se acționa pentru extragerea materialului lemnos doborât sau rupt de vânt și zăpadă, precum și a celui provenit din arborii infestați pe picior, atât din pădurile proprietate publică a statului, cât și în cele aparținând altor deținători.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU

LÁSZLÓ BORBÉLY

